

Protokół Nr 2/2023

Z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Przestrzennego i Finansów Rady Gminy Wielkie Oczy z dnia 26 stycznia 2023 r.

Pan przewodniczący komisji P. Jacyk rozpoczął posiedzenie o godzinie 8:30, witając przybyłych członków komisji oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu.

Na podstawie listy obecności (zał. nr 1 do protokołu) stwierdził, że obrady są prawomocne, na 9 członków komisji obecnych było 7.

Pan przewodniczący komisji P. Jacyk przedstawił zaplanowany do realizacji porządek posiedzenia:

1. Analiza zaległości podatkowych, opłat za wodę i odpadów komunalnych za 2022 rok.
2. Opiniowanie projektów uchwał.
3. Zatwierdzenie statutów sołectw.
4. Sprawy bieżące.

Innych propozycji tematów nie było, a zaplanowany porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.

W posiedzeniu oprócz członków komisji uczestniczyli: Wójt Gminy Wielkie Oczy Pan Albert Hawrylak, Skarbnik Gminy Wielkie Oczy Pani Elżbieta Słotwińska, pomoc administracyjna Pani Monika Sikorska, Kierownik GOPS Pani Grażyna Senyk, pomoc administracyjna Pani Łucja Węgierak, referent Pani Gabriela Wojtasik-Cymbalista, kierownik referatu Pan Mariusz Janeczko, Sekretarz Gminy Pan Zbigniew Pałczyński.

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią Ł. Węgierak, która przedstawiła analizę zaległości podatkowych za 2022 rok (zał. nr 2 do protokołu). Pan radny F. Bajan czy trzy osoby, które mają założoną hipotekę to są z poprzedniego roku. Pani Ł. Węgierak odpowiedziała, że hipoteki te są z lat 2014-2019. Nadmieniła również, że jest jeden dłużnik, którego trzeba będzie wpisać w hipotekę w tym roku. Pan radny R. Osowski zapytał czy te osoby prowadzą działalność gospodarczą. Pani Ł. Węgierak odpowiedziała, że nawet jeśli mają dochód to występują zbiegi egzekucji i przychodzą pisma, że te osoby są nieściągalne.

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią M. Sikorską, która przedstawiła analizę zaległości opłat za wodę i odpady komunalne za 2022 rok (zał. nr 3 do protokołu). Pan radny R. Osowski zapytał czy zaległość za odpady się zmniejsza. Pani M. Sikorska odpowiedziała, że wysłała upomnienia i ludzie przychodzą i płacą. Pan przewodniczący P. Jacyk zapytał czy zaległości mają z roku na rok te same osoby. Pani M. Sikorska odpowiedziała, że co roku nie pacą te same osoby, a my możemy to zgłosić tylko do komornika. Pan wójt A. Hawrylak podkreślił, że osoby, które mają zaległości nie będą mogły skorzystać z dofinansowań oferowanych przez gminę, np. na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków. Rozpoczęła się dyskusja na temat zaległości w opłatach za odpady i wodę oraz sprawności liczników.

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2023 rok

(zał. nr 4 do protokołu). Pan radny S. Mątkowski zapytał, który grunt będzie utwardzony przy remizie w Wielkich Oczach. Pani skarbnik E. Słotwińska odpowiedziała, że utwardzony będzie plac przed remizą, planowana jest budowa parkingu. Pan radny F. Bajan zapytał o potrzebę zmiany nazwy budynku szkoły w Żmijowiskach. Pani skarbnik odpowiedziała, że tą kwestię wyjaśni Pan wójt. Pan radny R. Osowski poruszył temat planu budowy centrum ratownictwa oraz temat podjętych rozmów w celu pozyskania sponsora do wsparcia budowy drogi powiatowej, wjazdowej do Wielkich Oczu. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2023 rok jednogłośnie pozytywnie. Pan radny R. Osowski zapytał w jakiej kwocie może być nadwyżka z roku poprzedniego. Pani Skarbnik E. Słotwińska odpowiedziała, że ciężko na ten moment określić kwotę ale sądzi, że jeśli wójt nie zaplanuje w trakcie roku większych inwestycji, wówczas nie musielibyśmy zaciągać kredytu w 2023 roku. Rozpoczęła się dyskusja na temat budowy chodników oraz poprawności budowy dróg. Ponowiono pytanie o zmianę nazwy budynku po byłej szkole w Żmijowiskach. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że żeby zmienić nazwę na świetlico-remiza w Żmijowiskach trzeba wykonać projekt i dostosować budynek dla potrzeb osób niepełnosprawnych. Do tej pory nie było to uregulowane i w związku z tym, że w budynku tym mieści się też OSP nie można było pozyskiwać środków z dofinansowań. Nadmienił również, że rusza nowa perspektywa unijna i mogą pojawić się dofinansowania do budowy różnego typu budynków użyteczności publicznych i w związku z tym żeby starać się o takie dofinansowanie planuje zrobić projekt na budowę Centrum Ratownictwa i Zarządzania Kryzysowego w Wielkich Oczach. Dzięki wykonaniu koncepcji będzie można sprawdzić czy na terenie pomiędzy urzędem, a rzeką można taki budynek wybudować i później starać się o dofinansowanie. Pan radny F. Bajan zapytał o nabory na dofinansowania do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że w pierwszym naborze zabrakło nam 0,5 punktu i znajdujemy się na liście rezerwowej, w drugim naborze czekamy na ogłoszenie i rozstrzygnięcie przetargu. Pan wójt A. Hawrylak wyjaśnił zasady na jakich będą dofinansowywane oczyszczalnie ścieków w trzecim naborze. Wyjaśnił, że mieszkaniec ponosi koszt projektu a dofinansowanie do budowy ma wynosić 90%. Pan radny R. Osowski zapytał o remont motopompy. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że na zawodach powiatowych trzeba startować na starych motopompach, a jak ją wyremontujemy wówczas będą mogły z niej skorzystać wszystkie jednostki OSP tak jak to ma miejsce przy nowej motopompie Tohatsu.

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielkie Oczy (zał. nr 5 do protokołu). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielkie Oczy jednogłośnie pozytywnie.

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVIII/97/2022 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wielkie Oczy na 2023 rok (zał. nr 6 do protokołu). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVIII/97/2022 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wielkie Oczy na 2023 rok jednogłośnie pozytywnie.

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią G. Wojtasik-Cymbalista, która przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na okres powyżej 3 lat (zał. nr 7 do protokołu). Pan radny R. Osowski zapytał o powierzchnię dzierżawy. Pani G. Wojtasik-Cymbalista odpowiedziała, że jest to ok 75 ha. Pan przewodniczący P. Jacyk poruszył temat dzierżawy gruntów rolnikom oraz podjęcia działań żeby uniknąć sytuacji, że rolnik zaora rów. Pan wójt A. Hawrylak powiedział, że trzeba określić w umowie, że dzierżawi się działkę w skład, której wchodzi rów. Pan radny R. Osowski podkreślił, że cena minimalna powinna spełniać nasze oczekiwania, a Pan radny P. Jacyk zapytał jaka kwota jest planowana. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że planowana kwota za 1 ha dzierżawy pod fotowoltaikę wynosi przynajmniej 15 tys. zł. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na okres powyżej 3 lat jednogłośnie pozytywnie.

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Pana kierownika M. Janeczko, który przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wielkie Oczy w 2023 roku (zał. nr 8 do protokołu). Pan przewodniczący P. Jacyk zapytał kto płaci za utrzymanie zwierząt bezdomnych w gospodarstwie w łukawcu i czy płaci się też za gotowość. Pan kierownik M. Janeczko odpowiedział, że koszty utrzymania zwierząt bezdomnych ponosi gmina na podstawie umowy, którą będzie można sporządzić po przegłosowaniu uchwały, a za gotowość się nie płaci. Pan przewodniczący P. Jacyk zapytał czy mamy określone ceny z lekarzem weterynarii. Pan kierownik M. Janeczko odpowiedział, że stawki określone są w umowie i również nie płacimy za gotowość. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wielkie Oczy w 2023 roku jednogłośnie pozytywnie.

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Panią kierownik G. Senyk, która przedstawiła trzy projekty uchwał w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do świadczenia pieniężnego z pomocy społecznej w formie zasiłku celowego na zakup posiłku i żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem "Posiłek w szkole i w domu" na lata 2019-2023 (zał. nr 9 do protokołu), w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku, świadczenia pieniężnego w formie zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności, albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem "Posiłek w szkole i w domu" na lata 2019-2023 (zał. nr 10 do protokołu), w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie dożywiania w formie posiłku, świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem "Posiłek w szkole i w domu" na lata 2019-2023 (zał. nr 11 do protokołu). Pan przewodniczący P. Jacyk zapytał jak liczony jest dochód od 1 ha. Pani kierownik G. Senyk odpowiedziała, że liczy się 308 zł za 1 ha miesięcznie oraz nadmieniła jakie warunki trzeba spełnić żeby uzyskać pomoc. Pan przewodniczący P. Jacyk zapytał o osoby, które nielegalnie pracują za granicą. Pani kierownik G. Senyk odpowiedziała, że takim osobom daje oświadczenie o odpowiedzialności karnej i wówczas takie osoby się wycofują. Projekty uchwał

poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali wszystkie trzy projekty uchwał jednogłośnie pozytywnie.

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Pana sekretarza Z. Pałczyński, który przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad i trybu udzielenia dotacji celowej na dofinansowanie kosztów budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Wielkie Oczy (zał. nr 12 do protokołu) wraz z naniesionymi poprawkami, które będą wprowadzane w trakcie sesji, a zostały one naniesione po konsultacjach z RIO. Pan przewodniczący P. Jacyk zapytał czy gospodarstwa będą kontrolowane z wywozu nieczystości. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że mieszkaniec, który skorzysta z dofinansowania będzie musiał mieć podpisaną umowę z firmą na wywóz nieczystości. Podkreślił również, że środki na dofinansowania pochodzą z subwencji na gospodarkę wodno-ściekową i chcemy przeznaczyć na ten cel 1 mln zł. Żeby złożyć wniosek na dofinansowanie trzeba posiadać projekt ponieważ nie jest on kosztem kwalifikowanym i jest to koszt, który ponosi mieszkaniec. Jeśli ktoś chciałby budować droższą oczyszczalnię wówczas będzie musiał dopłacić. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zasad i trybu udzielenia dotacji celowej na dofinansowanie kosztów budowy przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy Wielkie Oczy wraz z naniesionymi poprawkami jednogłośnie pozytywnie.

Pan przewodniczący P. Jacyk poprosił o głos Pana sekretarza Z. Pałczyński, który przedstawił informację o konsultacjach społecznych oraz projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XII/10/2016 w sprawie nadania Statutu Sołectwa (zał. nr 13 do protokołu). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę nr XII/10/2016 w sprawie nadania Statutu Sołectwa jednogłośnie pozytywnie.

W sprawach bieżących Pan przewodniczący P. Jacyk poruszył temat tamy bobrowej w Kobylnicy Wołoskiej, ubytków w asfalcie, wiszących gałęzi przy drogach gminnych oraz cyklicznych awarii oświetlenia w Kobylnicy Wołoskiej. Zapytał również czy będą montowane liczniki do wody w mniejszych miejscowościach aby ograniczyć ubytki wody. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że na ten moment nie ma na to środków ale w razie ich uzyskania należało by zamontować również zasuwy. Pan radny S. Mątkowski zapytał o przebudowę mostu w Skolinie. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że odbyły się wstępne rozmowy i czekamy na wycenę. W związku z tematem dzierżawy działek w Wielkich Oczach zaproponowano żeby teren podzielić na cztery działki po około 13 ha.

W związku z wyczerpaniem się porządku posiedzenia Pan przewodniczący P. Jacyk podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie komisji o godzinie 12:22.

Protokolant: Małgorzata Machczyńska

Przewodniczący Komisji

Piotr Jacyk